

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 8-9 классов по теме:
«Профессия – жизнь спасать»**

Цель занятия: развитие представлений обучающихся о деятельности российских служб спасения; углубление представлений о ценности человеческой жизни, значении милосердия и взаимопомощи; развитие мотивации к ответственному отношению к собственной и чужой жизни; актуализация знаний о правилах безопасного поведения в повседневной жизни и в экстремальных ситуациях.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение, работа в группах.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: расширение и углубление знания обучающихся о профессиональных успехах липецких спасателей.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

5 сентября 2025 года, в честь годовщины областного Управления государственной противопожарной спасательной службы, на территории Музея славы пожарной и спасательной службы открыли обновленную стену «Герои среди нас» в стиле граффити. На ней изображены 9 сотрудников, участвующие в специальной военной операции на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей. С 2021 года Управление ведет славную традицию по занесению на стену «Герои среди нас» работников, которые неоднократно спасали человеческие жизни, рискуя своей, это спасатели, водолазы, пожарные, медицинские работники.

Также в этот день прошла торжественная церемония посвящения в юные спасатели детей, среди которых есть родители, участвующие в специальной военной операции. Кроме того, были награждены победители областного детского конкурса рисунков «Вода вокруг нас», посвященного профилактике купального сезона и безопасности на водных объектах Липецкой области.



Кувшинов Геннадий Анатольевич
Пожарный ПЧ № 7 г. Липецка,
сержант внутренней службы

Говоря о пожарных Липецкой области, мы не можем не вспомнить тех, кто отдал свою жизнь, спасая других. Один из таких героев – пожарный Геннадий Анатольевич Кувшинов.

Кувшинов Геннадий Анатольевич родился 5 мая 1965 года в г. Липецке.

С 1992 года служил в пожарной части №7 Управления пожарной охраны Липецкой области.

22 октября 1997 г. в 04:55 дежурный караул пожарной части № 7 прибыл на пожар в жилой дом № 13 по ул. Ленина г. Липецка. Горела квартира на 11-м этаже. Во время проведения разведки звеном газодымозащитников, в составе которого находился пожарный сержант внутренней службы Кувшинов Г.А., произошла вспышка продуктов неполного сгорания. Кувшинов, зная основную задачу звена – спасение людей из горящей квартиры, пытался пройти в нее. Ценой собственной жизни он до конца исполнил свой долг. Геннадию было 32 года, пять из них он отдал пожарному делу.

Геннадий Анатольевич запомнился коллегам и близким как мужественный, ответственный и самоотверженный пожарный. Родные и товарищи характеризуют его как человека с крепким характером, который никогда не прятался от опасности и всегда готов был прийти на помощь.

Указом Президента Российской Федерации Кувшинов Г.А. награжден орденом Мужества (посмертно).

Память о герое:

Решением Липецкого городского Совета депутатов в 1998 году в г. Липецке часть улицы Московской была переименована в проезд сержанта Кувшинова Г.А., а в средней школе № 65 г. Липецка создан музей его имени.

По инициативе учащихся липецкой школы № 65 память о человеке, который спас людей ценой своей жизни, решено было увековечить. На собранные деньги ребята установили мемориальную доску в доме №91 по улице Московской, в котором жил Геннадий Кувшинов.

Работа спасательных служб – это каждодневный подвиг. Они – те, кто приходит на помощь в самую трудную минуту. Пожары в заповеднике и трагическая гибель сержанта Кувшинова – это суровые уроки, которые показывают нам, насколько опасна может быть стихия и насколько важна работа тех, кто с ней борется.

Будем помнить о подвиге героев, беречь природу и соблюдать правила пожарной безопасности. Именно это – наш вклад в общее дело и лучшая благодарность тем, кто рискует жизнью ради нашего спокойствия.

20 июля 2011 года на территории Главного управления МЧС России по Липецкой области рядом с храмом во имя святого великомученика Георгия Победоносца открыт обелиск пожарным и спасателям - людям особой выправки и чести, отдавшим свою жизнь ради жизни другого.

Ежегодно память героя чтят на памятных мероприятиях с возложением цветов у мемориальных досок и обелисков.